



2023-08-14

# Svenska Brukshundklubbens utskott för avel och hälsa

**PROTOKOLL** 13/2023

---

**Datum:** 2023-08-14

**Tid:** Kl. 19.00 – 21:28

**Plats:** Teamsmöte

Ange ev. § nedan

**Ordförande** Camilla Rönqvist

Ej § 111 h)

**Närvarande:**

John Örvill  
Jeanette Forssman  
Viktoria Arehult  
Yvonne Brink

**Anmält förhinder:** Kristina Svensson

**Från kansliet:** Christine Ohlson  
Cecilia Eriksson

Ange ev. § nedan

**Övriga deltagare:**

Monica Karlsson (RASK)

Endast § 111 h)

Karin Kärnhagen (RASK)

Endast § 111 h)

**Justerare:** John Örvill

**Vid protokollet:** Cecilia Eriksson

## § 102 SAMMANTRÄDETS ÖPPNANDE

Sammankallande Camilla Rönnqvist hälsade de närvarande välkomna och förklarade sammanträdet öppnat.

## § 103 VAL AV PROTOKOLLSJUSTERARE

John Örvill **valdes** att jämte mötesordföranden justera dagens protokoll.

## § 104 FASTSTÄLLANDE AV DAGORDNING

Utskottet **beslutade** att godkänna framlagt förslag på dagordning.

## § 105 FÖREGÅENDE PROTOKOLL

Protokoll nr 11 samt 12 per capsulam förelåg. Utskottet **beslutade** att lägga dessa till handlingarna.

## § 106 AKTUELLA DISPENSER

### a) Åldersdispens mentaltest

Dispensansökan att göra mentaltest med hund som importerades 2023 och som anmälts till MT några dagar efter hunden fyller 4 år förelåg. Utskottet **beslutade** att **bordlägga** dispensen till dess att hunden fyllt 4 år, i det fall hunden inte kommer med på det anmälda MT:t.

## § 107 MINNESANTECKNINGAR UTSKOTTSGRUPPERNA

Förelåg minnesanteckningar från ”UGE Minnesanteckningar 2023-08-01”. Utskottet tackade för informationen.

## § 108 EKONOMI

Ekonomiskt utfall till månad 06 2023 förelåg. Utskottet konstaterade att utnyttjandet av budget är fortsatt låg. Större kostnader kommer dock att komma framöver, exempelvis Exteriörbeskrivarkonferens i augusti.

## § 109 BESLUTS- OCH UPPFÖLJNINGSSÄRENDEN

### a) Avauktorisering mentalbeskrivare

Förelåg information från utskottsgrupp mental gällande beskrivare som under föregående år inte beskrivit det antal hundar som ställs som krav för att auktorisationen ska fortsätta vara aktiv utan åtgärd. Utskottet tog del av informationen och **beslutade** att delegera till arbetsgrupp mentalt nätverk. Kansliet fick i **uppdrag** att informera gruppen. Utskottet gav även arbetsgruppen i uppdrag att utreda och därefter komma med förslag huruvida de krav och tillvägagångssätt som gäller idag behöver förändras eller kvarstå.

### b) Prioriteringsordning uppfödarmentalbeskrivning

Utskottet gav Viktoria Arehult från utskottsgrupp mental i **uppdrag** att

kontakta några i arbetsgrupp mentalt nätverk för hantering av ärendet som därefter återigen tas upp på kommande utskottsmöte.

## § 110 KONFERENSER OCH UTBILDNINGAR

### a) RAS/RUS vår 2024 – digitalt

Förslag om att hålla RAS/RUS-konferensen 2024 digitalt förelåg. Utskottet **beslutade** att konferensen skulle genomföras digitalt och inte fysiskt 2024. Utskottet **beslutade** att Camilla Rönnqvist, Jeanette Forssman och John Örvill utgör konferensledning.

### b) Exteriörbeskrivarkonferens 19–20 augusti 2023

Yvonne Brink rapporterade att utskottsgrupp exteriör (UGE) ser fram emot konferensen där bland annat exteriörbeskrivningsprotokoll, etik samt exteriörbeskrivning ska tas upp och diskuteras. Uppföljningskonferens kommer därefter att hållas digitalt i oktober. Utskottet tackade för informationen.

## § 111 RAPPORTER

### a) Sammankallande för utskottet

Camilla Rönnqvist rapporterade att rekryteringen av en ny Generalsekreterare fortlöper.

### b) Kansliet

Kansliet rapporterade att mycket tid går åt att arbeta med både nuvarande och nya SBK Tävling.

### c) UG avelssamordning

John Örvill rapporterade att några rasklubbars RAS inte inkommit och vikten av att göra det. Han rapporterade även om att det kommer anordnas en digital utbildning under hösten i Lathunden.

### d) UG exteriör

Yvonne Brink hade ingenting mer att tillägga utöver Exteriörbeskrivarkonferensen som redan tagits upp.

### e) UG hälsa och friskvård

Inget.

### f) UG mental

Camilla Rönnqvist rapporterade att Arbetsgrupp mentalt nätverk har möte onsdag 16 augusti och att både hon själv samt Jeanette Forssman ska delta. Kansliet tog upp att det vore bra att börja titta på kommande regelrevidering för mentalbeskrivning samt mentaltest. Camilla konstaterade att det inte är akut att påbörja detta men att utskottsgrupp mental behöver börja planera inför revideringen. Utskottet **beslutade** att frågan ska tas upp på nästa utskottsmöte i september.

### g) AG definition brukshund

Camilla Rönqvist tog upp att en frågeenkät med sista svarsdag 14 augusti har skickats till samtliga rasklubbar. Möte med arbetsgruppen definition brukshund planeras i slutet av augusti för att diskutera fram nästa steg.

### h) RASK

Monica Karlsson från Svenska Kelpieklubben samt Karin Kärnhagen från Svenska Beauceron klubben deltog som representanter för Rasklubbarnas kommunikationsforum (RASK) och meddelade att RASK ställer sig mycket positiva till ett samarbete med utskottet för avel och hälsa. Monica och Karin tog vidare upp att RASK är ett diskussionsforum för rasklubbarna, att det inte finns någon styrelse och att RASK därmed inte fattar några beslut men kan ta emot information för att gå vidare med ut till rasklubbarna. Utskottet för avel och hälsa bjöds in att framöver delta under i förväg bestämda punkter på RASK möten. RASK upplyste om att Svenska Brukshundklubbens (SBK) sändningslistor behöver uppdateras då alla mejl inte når fram samt tog upp önskemål om bättre och längre framförhållning i utskick som innehåller ett slutdatum för något som ska göras eller besvaras. John Örvill uttalar en önskan om att rasklubbarna bekräftar att de mottagit mejl från SBK. Monica Karlsson meddelar att RASK kan vara behjälpliga i utskick till rasklubbarna då de både har en Facebook-grupp samt en mejllista. Karin Kärnhagen uttalar önskemål om att SBK ska tydliggöra när något är av högre prioritet exempelvis genom att vid mejlande skriva det i ämnesraden. Utskottet tackade Monica Eriksson och Karin Kärnhagen för att de deltog och även för en bra diskussion.

## § 112 DISKUSSIONSÄRENDEN

### a) Handlingsplan utskottet

Utskottet gick gemensamt igenom handlingsplanen från planeringsdagen 11 mars där utskottet gav i **uppdrag** till kansliet att leta efter filmen "Lär känna din hund". Kansliet rapporterade att filmen har efterfrågats runt om i organisationen men att ingen tycks kännas vid denna film.

John Örvill fick i uppdrag att ta reda på rasklubbarnas önskemål om innehåll på Avelsmålskonferensen 2024. John rapporterade att det planeras för fullt inför denna konferens och att alla rasklubbar kommer kontaktas för att få önskemål om eventuella ämnen och riktning på konferensen.

## § 113 INKOMNA SKRIVELSER, PROTOKOLLSUTDRAG M.M

- a) 2023-07-03 – SKK Protokollsutdrag\_§ 56 a) Ansökan om inmönstring av malinois
- b) 2023-07-03 – SKK Protokollsutdrag\_§ 56 b) Dispensansökan avseende höftledsdysplasi, HD, för dobermann tik
- c) 2023-07-06 – SKK Protokollsutdrag § 127 Hemställan om återtagande av avelsansvaret för collie
- d) 2023-07-25 – SKK Inbjudan till seminarium för domar- och utställningsansvariga ras- och specialklubbar 2023\_

- e) 2023-07-26 – SKK KF motion schäfer  
John Örvill rapporterade att det är stor skillnad mellan olika länders avläsning och att avläsningen är olika. I andra länder skickar man exempelvis in fler bilder än i Sverige. Frågan gäller mest HD-avläsningen och inte ED-avläsningen då ED tycks vara ganska lika över världen. John kommer delta som expert på kommande KF-möte inom SKK.
- f) 2023-07-27 – SKK Protokollsutdrag\_§ 54 b) Skrivelse om uppdatering av registreringsregler för MH
- g) 2023-07-29 - SKK Meddelande specialklubbar nya gruppallrounders grupp 1

## § 114 UTGÅENDE SKRIVELSER

### a) Oacceptabelt beteende

Kansliet bad utskottet att titta igenom dokumentet. Camilla Rönnqvist sa att hon är positiv till resultatet.

### b) Mentaltest i Nya SBK Tävling

Kansliet tog upp att det i SBK tävling finns flera namngivna mentaltest (Mentaltest, MT2007, MT2017 samt det reviderade) vilket nu skapar svårigheter att hålla isär dem vid implementeringen av nya SBK tävling och föreslår därför att Utskottet för avel och hälsa ska döpa det reviderade mentaltestet till MT2023 i nya SBK Tävling. Utskottet antar förslaget och **beslutar** att döpa det reviderade mentaltestet till MT2023. Kansliet berättade vidare att testkörning av nya SBK tävling planerar genomföras i september av ett antal testpiloter och frågar utskottet efter förslag på personer att tillfråga.

## § 115 ÄRENDEN TILL FS

Kansliet rapporterade att det är svårt att komma i kontakt med och få återkoppling från Svenska Schäferhundklubben i olika förekommande ärenden som behöver återkoppling. Utskottet **beslutar** att ta frågan vidare till RASK.

## § 116 NÄSTA SAMMANTRÄDE

Utskottet **beslutade** att nästa möte är ett Teamsmöte den 18 september 2023.

## § 117 SAMMANTRÄDETS AVSLUTANDE

Mötesordförande tackade de närvarande och förklarade sammanträdet avslutat.

**Justeras:**

Camilla Rönnqvist

**Justeras:**

John Örvill

**Vid protokollet:**

Cecilia Eriksson

**Det justerade protokollet redovisar vad som avhandlats på sammanträdet. Beslut som fattats kan dock bli föremål för ändring av Svenska Brukshundklubben förbundsstyrelse (FS).**